Madame la Secrétaire Générale, Monsieur le Président, 

je suis heureux de vous faire parvenir ma candidature au CA de France Traumatisme Crânien.

Je suis Médecin spécialiste de MPR du CHU de Toulouse et Professeur des universités à l’Université Paul Sabatier-Toulouse 3 depuis 2010. Mon activité clinique est axée sur les soins aux personnes cérébrolésés et plus particulièrement sur les dysfonctionnements cognitifs qui résultent de TC ou d’AVC. 

J’ai également une activité de recherche au sein du laboratoire INSERM ToNIC. Ayant travaillé sur la plasticité cérébrale appliquée à la récupération du langage et des fonctions exécutives, je travaille maintenant sur le parcours de soins des patents Traumatisés Craniens en utillisant les données de santé des patients passés au CHU de Toulouse et celles sur SNDS (Système National des Données de Santé) pour reconstruire les parcours de soins puis les analyser. Ce projet a été lauréat de l’Appel à Projet de BPI-France et de HDH en 2020.

En parallèle de cette étude des parcours de soins, je souhaite fédérer les acteurs des soins et de l’accompagnement au niveau de la région Occitanie, en lien avec Marie-Christine CAZALS et Gilles BLANDINIERES. Nous élaborons ensemble une 1ère journée TC-Occitanie qui aura lieu le 14 Octobre à Toulouse. 

Je serai heureux de faire profiter France Traumatisme Crânien de mes connaissances et compétences de recherche sur les données massives appliquées au Parcours de Soins des patients TC.

En restant à votre disposition pour de plus amples renseignements
Veuillez agréer, Madame la Secrétaire Générale, Monsieur le Président, mes respectueuses salutations 
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