Dr Julia HAMONET-TORNY
8 rue des rivailles
87 700 BEYNAC
     A Limoges, 
                                                                                                                         Le 5 mai 2022

Monsieur le Président, 
Sur les recommandations du Dr Carrière, j’ai l’honneur de porter ma candidature au Conseil d’Administration de France Traumatisme Crânien.
Je suis médecin de Médecine Physique et Réadaptation, actuellement praticien hospitalier au Pôle des blessés de l’encéphale du centre hospitalier Esquirol de Limoges, qui accueille principalement des victimes de traumatismes crâniens. Je suis plus particulièrement en charge d’une Unité Mobile de Réinsertion professionnelle et de la filière pédiatrique du pôle (hôpital de jour, équipe mobile de réadaptation pédiatrique, consultations de relais enfant-adulte).
De plus, je suis chercheuse associée au laboratoire HAVAE (Handicap Vieillissement Activité Environnement, EA 6310) : mes thématiques de prédilection sont la télémédecine, l’éducation thérapeutique et l’inclusion scolaire.
Enfin, je suis membre fondateur et vice-secrétaire du Réseau Enfance et Handicap du grand Sud Ouest qui œuvre au développement des connaissances et des bonnes pratiques auprès des professionnels exerçant dans le champ des handicaps de l’enfance.
Auparavant, j’avais eu la chance de participer à l’élaboration des recommandations de bonne pratique sur les troubles du comportement des traumatisés crâniens, en collaboration avec le Pr Luauté et le Dr Wiart. J’étais chargée de projet pour la question de la prévention et du suivi, qui est restée essentielle dans la suite de mon parcours.
A l’issue de mon clinicat, j’ai occupé un premier poste en Institut d’Education Motrice d’APF France Handicap, ce qui m’a permis de développer ma connaissance du secteur médico-social, et surtout des besoins des enfants et de leurs familles au plus près de leur vie quotidienne. Par la suite, j’ai été membre puis présidente du Comité Technique Médical de l’APF. Grâce à cette instance, nous avons pu promouvoir des projets de prévention et d’accès aux soins à l’échelle nationale de l’association.
Aujourd’hui, je souhaite intégrer France Traumatisme Crânien pour mettre mon expertise pédiatrique au service de l’association et participer aux projets nationaux visant l’amélioration de la qualité d’accompagnement de ce public.
Je vous remercie de l’attention que vous porterez à ma candidature et me tiens à votre disposition pour tout renseignement complémentaire.
Bien cordialement, 
						Dr Julia HAMONET-TORNY
