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Compte-rendu du conseil d’administration

Jeudi 14 juin 2012

CeRIAVSIF, 123 Rue de Reuilly 75012 PARIS

Présents :

Cécile Bernier, Isabelle Burot-Besson, Marc Ceccaldi, Emmanuel Chevrillon, Alexandre Clément, Xavier Debelleix, Jean-Jacques Dumond, Philippe Géminel, Catherine Kiefer, Françoise Laloua, Anne Laurent-Vannier, Jacques Luauté, Nelly Montrobert, Hélène Oppenheim-Glückman, François Tasseau.

Assistaient également à la séance :

Anne-Louise Burgaud (assistante coordinatrice de France Traumatisme Crânien)

Suzanne Aubert (UNAFTC) 
Absents et excusés :

- Françoise Beuret-Blanquart, Alain Brié, François Danzé, Catherine Fischer, Philippe Hingray, Arièle Lambert, David Plantier, Cécile Ribière, Pascal Rigaux, Laurent Wiart, 
- Emeric Guillermou (UNAFTC),
La séance débute à 13h45 sous la présidence d’Anne Laurent-Vannier. 

1/ Approbation du compte-rendu du CA du 15 mars 2012 (vote)

Le compte-rendu est approuvé à l’unanimité sans modification.
2/ Journées de formation continue
2012
· Colloque de Lyon du 22 juin 2012
Jacques Luauté rappelle le thème « Programmes de rééducation » et le programme.
Anne-Louise Burgaud fait le point sur les inscriptions : 144 participants (dont 17 intervenants et 6 organisateurs). Les inscriptions, qui ont été plutôt tardives (beaucoup se sont même inscrits après la date limite du 8/06), proviennent de toute la France avec une large prédominance des professionnels de Rhône-Alpes. Tous les métiers de la rééducation sont représentés (rééducateurs, médecins, soignants, psychologues et neuro-psychologues, éducateur sportif, avocats, assureur…). Pour l’instant il n’y a pas de professionnels de la MDPH et il y a peu de représentants des familles.

Les recettes sont déjà de 10 104 euros (57% de paiement au comptant) avec un bénéfice estimé de 2700 euros. Le soutien des organisateurs locaux, des administrateurs du CA et le travail de relance expliquent ce bon résultat. Anne-Louise Burgaud souligne l’importance de la précocité des inscriptions afin d’optimiser la gestion des dossiers administratifs et la préparation des documents à fournir aux participants (badge, photocopies des interventions, mise sous pochette…). 
· Forum de Bordeaux du 23 novembre 2012
-Xavier Debelleix rappelle le thème «  lieux de vie des adultes après lésion cérébrale grave» et donne les grandes lignes du programme. Celui-ci devra être finalisé fin juillet pour une première diffusion fin août (sensibilisation) et une autre mi septembre (rappel). L’assemblée générale de France Traumatisme Crânien est prévue ce jour-là.

-Le lieu est discuté : Cénac ou la Tour de Gassie ? Finalement le CA opte pour la tour de Gassie qui correspond bien en terme de place au nombre de participants habituels des forums (généralement environ 120 personnes).

-Discussion par rapport aux prix des inscriptions aux forums que certains trouvent trop élevés (150 euros en formation continue) et plutôt dissuasifs. 
2013

· Colloque troubles psychiatriques et traumatisme crânien

-Hélène Oppenheim insiste sur le titre de ce colloque : « Psychopathologie, psychiatrie et traumatismes crâniens » 

Une réunion téléphonique a eu lieu le 12 avril avec plusieurs administrateurs de France Traumatisme Crânien afin d’avancer sur l’organisation et le contenu. Un comité d’organisation comportant psychiatres et des psychologues est en cours de constitution. Les représentants de France Traumatisme Crânien sont Jean-Jacques Dumond, Laurent Wiart, Catherine Fischer, David Plantier et Hélène Oppenheim-Glückman.
-Concernant le programme, elle souhaite qu’il soit très axé sur la clinique (troubles psychopathologiques, psychiatriques, neuropsychologiques) et sur la thérapeutique (psychothérapie, médicamenteuse…). Le thème est donc plus ciblé que celui la journée de Nantes d’octobre 2011 sur les troubles du comportement. Anne Laurent-Vannier aimerait que les particularités des troubles psychiatriques des enfants traumatisés crâniens soient abordées. Jean-Jacques Dumond conseille une approche thématique plutôt qu’une orientation par professionnel (approche psychiatrique, psychologique…).
-Discussion sur le public ciblé : pour Hélène Oppenheim-Glückman, il est important d’impliquer les psychiatres et psychologues cliniciens. Pour Jacques Luauté et Jean-Jacques Dumond, il faut plutôt s’orienter vers le public habituel des forums de France Traumatisme Crânien (càd les professionnels des lésions cérébrales acquises). Finalement, il est décidé de diffuser l’information aux deux types de publics.
-La date envisagée : probablement novembre 2013.
-Le lieu : probablement Paris.
· Forums sur le thème retenu pour 2013 du vieillissement
Deux lieux sont pressentis

- Montpellier
· Cécile Bernier pilote le projet pour France Traumatisme Crânien. 
· Un comité d’organisation a été créé avec le docteur Frédéric Pellas qui serait l’organisateur principal du forum, le Pr Pelissier, le Pr Gendel, gériatre à Montpellier et, représentant France Traumatisme Crânien, Xavier Debelleix, Anne Laurent-Vannier, Isabelle Burot-Besson, Anne-Louise Burgaud et Cécile Bernier.
· Le pré-programme est en cours de réflexion. De nombreux thèmes ont été évoqués : épidémiologie des traumatisés crâniens, aspects cliniques (moteurs, cognitifs…) et sociologiques du vieillissement, accompagnement social et institutionnel, cadre juridique, situation des aidants familiaux et leur propre vieillissement etc. Jean-Jacques Dumond soumet aussi la thématique des traumatismes crâniens chez la personne âgée.
· La date et le lieu précis sont à définir.
- Kerpape.

3/ Vie de l’association 

- Point sur les adhérents en nombre et par région 

Anne-Louise Burgaud fait le point sur les adhésions au 12/06/2012 (cf. document en PJ)
L’association compte 139 adhérents, ce qui représente 17 200 euros de recettes et une progression globale de + 19% par rapport aux résultats de fin 2011. A mi- juin, on constate un retard de 14% des adhésions individuelles (Ai) mais progression de 46% des institutionnelles (AI). Les résultats sont toujours extrêmement inégaux selon les régions. 
Afin de favoriser les adhésions, un mailing postal personnalisé a été réalisé ciblé sur les structures UEROS et de L’ADAPT. Un Emailing est prévu début juin vers les adhérents individuels 2010/2011 n’ayant pas renouvelé leur adhésion en 2012. Six Adhésions ont été souscrites au colloque de Lyon (4 individuelles et 2 institutionnelles =1000€).
-Projet de budget prévisionnel
-Marc Ceccaldi souligne l’intérêt pour France Traumatisme Crânien d’avoir un budget prévisionnel qui permettra d’anticiper les dépenses et de mieux les gérer. Il souligne également que sous l’impulsion d’Anne-Louise Burgaud, des progrès considérables ont été faits. Il faut poursuivre dans ce sens en établissant ce budget prévisionnel pour 2013, qui sera présenté au CA de décembre 2012. 
-Anne-Louise Burgaud donne un exemple concret : certains frais engagés en 2010 (solde du prix FTC/SOFMER à Hélène Oppenheim- Glückman : 5000 euros) et en 2011 (solde du prix FTC/SOFMER 2011 : 2500 euros pour Frédérique Poncet) n’ont pas encore été payés. Il nous faut donc faire face à 7500 euros de dépenses. Par ailleurs, les bénéfices attendus des forums 2012 seront probablement moins importants qu’en 2011 (2 forums au lieu de 3, frais de déplacements plus élevés…) Le résultat financier 2012 pourrait donc être déficitaire bien que les adhésions aient augmenté. Pour rappel l’exercice 2011 a été bénéficiaire.
Cela illustre l’intérêt du budget prévisionnel. 
Pour Anne-Louise Burgaud, ce budget prévisionnel doit s’appuyer sur les objectifs prioritaires de l’association (activités et projet de développement) et les moyens pour y parvenir (avec qui, comment, avec quels moyens financiers ?) Ce point sera ré-abordé au prochain CA.
- Prix SOFMER/France Traumatisme Crânien 2012

Jacques Luauté présente les différents projets qui lui sont parvenus en termes de problématique et de méthodologie
Des experts ont été nommés en fonction des thématiques abordées. Ceux-ci doivent transmettre leur rapport au conseil scientifique de France Traumatisme Crânien pendant l’été qui délibèrera lors d’une conférence téléphonique. Le lauréat sera proposé au CA de septembre pour validation. La remise du prix aura lieu, comme chaque année, au congrès de la SOFMER.

-Hélène Oppenheim- Glückman signale que le travail pour lequel lui a été attribué le prix France Traumatisme Crânien SOFMER est en cours d’analyse et que les résultats devraient pouvoir être présentés au plus tard en octobre 2013.
-Emmanuel Chevrillon rappelle l’idée d’un colloque présentant les études des 6 lauréats du Prix SOFMER/FTC créé en 2007. Discussion sur la forme que cette journée pourrait prendre. L’idée privilégiée est une présentation lors d’une session TC à un  prochain congrès de la SOFMER (Reims 2013 ?). Anne Laurent-Vannier va poser la question à François Boyer (organisateur du congrès de Reims 2013) au prochain CA de la SOFMER.
- Point sur l'avancement des rubriques du site

· Rubrique Régions  

-Philippe Géminel rapporte le travail du groupe dont l’objectif est double : rendre cette rubrique vivante et la plus exhaustive possible grâce à une fiche de recueil des ressources existantes dans les champs sanitaire, médico-social et associatif. Chaque région devra avoir un référent, membre du CA de France Traumatisme Crânien avec pour mission d’identifier les personnes ressources sur le terrain. Le CA valide cette stratégie. La fiche de recueil devra être testée avant le prochain CA.
-Référents pressentis et/ou désignés par le CA ce jour (récupérer la fiche complète) : 

· PACA : Isabelle Burot-Besson à la place d’Arièle Lambert (qui couvre déjà plusieurs régions)
· Auvergne et Rhône-Alpes : Nelly Montrobert et Françoise Laloua

· Alsace : demander à Anne Passadori (à la place d’Alexandre Clément)

· Pays de Loire : Arièle Lambert

· Centre : Anne Laurent-Vannier et Jean-Jacques Dumond
· Corse : Isabelle Burot-Besson et David Plantier
· Languedoc-Roussillon : Isabelle Burot-Besson en lien avec Frédérique Pellas (qui sera contacté par Catherine Kiefer)

· Espace Ethique (et non rubrique)
François Tasseau rapporte le travail du groupe : un texte présentant l’espace éthique a été mis sur le site de France Traumatisme Crânien (cf.). Le projet du groupe est d’organiser un forum ou colloque tous les 2 ans. Il demande le soutien des membres du CA de France Traumatisme Crânien pour faire vivre l’espace Ethique.
· Rubrique Enfants 
La rubrique a été modifiée.

Anne Laurent-Vannier informe le CA de la création de deux sites internet, avec application pour IPhone, dédiés au syndrome du bébé secoué. L’un est destiné plutôt aux professionnels www.syndromedubebesecoue.com, et l’autre évènementiel plutôt au grand public www.bebesecoue.com. Ils ont été conçus par « Gobelins, l’école de l’image » en réponse, sur les conseils de la DGS, à un appel à projet. Un comité scientifique  en a validé le contenu. Une vidéo et des liens avec d’autres sites, dont celui de France Traumatisme Crânien, doivent encore être finalisés. Le coût total de cette prestation aurait été de près de 100 000 euros si elle avait été facturée.
Les objectifs de ces sites sont la prévention du secouement et de ses récidives ainsi que le respect des droits de l’enfant.

· Rubrique Psychiatrie 
Préparation du colloque de 2013 comme rapporté en point 2/ par Hélène Oppenheim-Gluckmann.
4/ Relations avec l'UNAFTC
-François Tasseau rappelle que, lors de la dernière rencontre des CA de France Traumatisme Crânien et de l’UNAFTC, est né le projet d’évaluer les pratiques des unités EVC-EPR, et leur cohérence avec la circulaire fondatrice de Mai 2002.
Un groupe de travail a été lancé par François Tasseau et Philippe Petit (UNAFTC). Philippe Azouvi (UNAFTC) a proposé d’associer le CRFTC à cette démarche. Une réunion est prévue le 20/06 au CRFTC à laquelle François Tasseau a convié d’autres professionnels de terrain : Edwige Richer, François Danzé, Pascal Rigaux, Catherine Kiefer. Jean-Jacques Dumond souhaite aussi participer à ce travail.

L’objectif de ce groupe est d’évaluer les prises en charge en unité EVC-EPR et, à terme, de faire des propositions concrètes à la DGOS. Celles-ci seront d’autant plus crédibles qu’elles auront été élaborées conjointement par France Traumatisme Crânien et par l’UNAFTC.
-Suzanne Aubert informe le CA de l’AG de l’UNAFTC qui aura lieu les 22 et 23 mars 2013 à Nancy. Le thème abordé sera « Psychiatrie et TC ». 

-Anne Laurent-Vannier demande  s’il faut prévoir, comme chaque année depuis 2006, une rencontre avec le CA de l’UNAFTC. Pour elle, ces rencontres doivent être riches de sens et ne pas être une simple habitude. La réponse est positive. Il faudra définir la date (le 12 décembre avant le CA de décembre ?) et le thème des échanges.
-Concernant les GEM (Groupe d’Entraide Mutuelle) : 40 GEM ont été autorisés sur 5 ans. Le budget de fonctionnement alloué par l’ARS est de 75 000 euros par an mais il n’est débloqué qu’en fin d’année ce qui pose des problèmes de trésorerie aux équipes concernées. NB : elle rappelle qu’il s’agit de lieu de rencontre entre adhérents, autour d’ateliers ou d’animations diverses, en autogestion.
5/ Questions diverses 
-Elections 2013 : Anne Laurent-Vannier suggère de bien préparer les élections afin de contacter les professionnels des régions peu représentées au CA de France Traumatisme Crânien et de les sensibiliser au travail de l’association.
Dates des prochains CA : 13 septembre et 13 décembre 2012.
Lieu : CeRIAVSIF : 123 Rue de Reuilly 75012 PARIS
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